



# Голос Времени

8 ДЕКАБРЯ

СУББОТА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 98 (6859)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### ОБРАЩЕНИЕ губернатора А.Черногорова к избирателям края после голосования по составу Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва

#### Дорогие земляки!

Обращаюсь к вам со словами признательности за проявленную гражданскую ответственность и участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва. Свыше 55 процентов избирателей Ставрополя пришли 2 декабря к урнам для голосования, и это больше, чем на парламентских выборах в 2003 году.

Наиболее высокую активность проявили жители Аптауского, Красногвардейского, Шпаковского, Минераловодского и Изобильненского районов. Выражаю благодарность руководителям этих территорий, активистам-общественникам, а также кураторам территорий, в том числе из состава правительства края, активно работавшим в населенных пунктах в течение всей предвыборной кампании.

Особенно значимо, что выборы на Ставрополье прошли организованно и с соблюдением действующего законодательства. Свою роль в

этом сыграли правоохранительные органы, краевой Совет по экономической и общественной безопасности, сотрудники ставропольской милиции и казачество. Считаю также, что успешно справились с поставленными задачами краевой организационный комитет по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий.

Было сделано максимум для того, чтобы эти выборы состоялись как демократический институт и чтобы волеизъявлением граждан была сформулирована легитимная политическая повестка развития страны на ближайшие четыре года.

Выбор сделан. И сегодня, оценивая итоги голосования в крае, я с удовлетворением отмечаю победу Плана Президента России Владимира Владимировича Путина на Ставрополье. За продолжение курса главы государства проголосовало почти 63 процента его жителей, пришедших на избирательные участки, а в Шпаковском и Степновском районах края - более 70 процентов.

Сделан выбор в пользу единства и согласия общества, его консолидации вокруг базисных ценностей - могущества и процветания нашей Родины, всех ее граждан, устойчивого социально-экономического развития, повышения качества жизни россиян.

Уверен, сформированный 2 декабря 2007 года состав новой Государственной Думы будет работоспособным, его деятельность - результативной, а Президент Владимир Владимирович Путин, подтвердивший на этих выборах свой высокий авторитет, останется национальным лидером на годы вперед, ибо такова, по итогам голосования, воля народа - единственного источника власти в стране.

Фактически 2 декабря россияне и жители края получили гарантию стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Я искренне поздравляю всех с этим событием. Желаю вам, дорогие мои земляки, счастья, благополучия и добра на долгие-долгие годы!

## На страже правопорядка



Один из лучших сотрудников уголовного розыска Кировского ОВД - оперуполномоченный старший лейтенант милиции Александр Дубинин. В отделе он четыре года. Скромный, порядочный парень. И спортсмен хороший. Не раз становился призером чемпионатов ГУВД по рукопашному бою. Для опера, чья профессия связана с постоянным риском, владение приемами рукопашного боя не просто приятное увлечение, а профессиональная необходимость.

«Подопечные» Александра: воры, убийцы, серийные разбойники - знакомы с его спокойным натиском. Коллеги по «цеху» ценят его надежность: если была поставлена задача, он обязательно ее выполнит. Не так давно Александр Дубинин раскрыл преступление, связанное с хранением наркотиков: у жителя Новопавловска изъят 6 кг наркотических средств. Для сравнения: столько наркотических средств было изъято сотрудниками милиции за 8 месяцев прошлого года.

## Основная тема планерки

На первой после парламентских выборов планерке в правительстве края обсудили итоги голосования и провели широкую организационную предвыборную кампанию. Александр Черногорov отметил, что сейчас были значительно активнее горожан. Показательно также, что партия «Справедливая Россия» в краевом центре получила самый низкий результат - 6,63% при общем краевом показателе 13,45%.

А. Черногорov напомнил в ходе совещания, что по данным министерства финансов Ставропольского края план собственных доходов муниципальными образованиями края за десять месяцев текущего

года выполнен на 108,8%, сумма перевыполнения составила 639,6 млн. рублей. Однако 57 поселений края не смогли обеспечить выполнение плана собственных доходов.

В крае активно идет реализация приоритетных национальных проектов, но наряду с позитивными результатами, как отметил А. Черногорov, на данном направлении имеют место нарушения исполнения законодательства, установлены факты неэффективного использования бюджетных средств.

Заместитель председателя правительства края Марат Арсланов поднял вопрос об объективности статистических данных по развитию края.

Министр жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Иван Ковалев сообщил, что с начала года в крае введено 64 строительных объекта (против 32 на этот же период прошлого года).

Хорошие подвиги есть и в социальной сфере. За 9 месяцев текущего года, как сообщил министр труда и социальной защиты населения края Николай Пальцев, количество семей, получающих субсидии на услуги ЖКХ, выросло на 10 тысяч. Их общее число превысило 60 тысяч. На выплату субсидий затрачено 434 миллиона рублей.

На совещании были рассмотрены и другие вопросы.

## Уважаемые жители Кировского района!

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях по обсуждению проекта бюджета Кировского муниципального района Ставропольского края на 2008 год, которые состоятся в зале заседаний администрации района 13 декабря 2007 года в 10-00. С проектом бюджета можно предварительно ознакомиться на информационном стенде, расположенном в здании администрации района, и в сети Интернет на сайте [www.novopavlovskplus.narod.ru](http://www.novopavlovskplus.narod.ru).

## Надежные помощники

каждой сельской администрации - уличные комитеты. Они, как барометры, первыми узнают обо всех насущных проблемах, ищут и находят пути их решения.

Одним из лучших у нас в поселке Комсомолец является комитет улицы Титова. Жители этой улицы в администрацию, можно сказать, не заглядывают. Со всеми наболевшими вопросами они идут

к председателю комитета Татьяне Початовской и трем ее помощникам. Вопросы же возникают самые разные: о благоустройстве и водоснабжении, освещении и социальном обеспечении; разрешают даже семейные конфликты. В решении самых трудных, конечно же, участвуют Совет депутатов и администрация.

Галина КОНОВАЛОВА, специалист администрации.

## ◆ Я ищу тебя, мама!

### Малышу нужна семья

21 ноября 2007 года акушерское отделение Кировской центральной районной больницы наполнил крик очередного новорожденного ребенка. Это был мальчик. Но едва появившись на свет, младенец был обречен на сиротство: его предал самый близкий и родной на свете человек - мама...

Малыш быстро растет и набирает вес, но у него нет самого главного - родного дома и

родителей. И теперь только от вас, уважаемые кировчане, зависит, сможет ли он обрести семью, сможет ли прочесть в ваших добрых и преданных глазах: «Мы твой, сынок, мама и папа!».

По вопросам усыновления обращайтесь по телефону 4-22-53.

Любовь САЛТЫМАКОВА, ведущий специалист по охране прав детей.

## ◆ В Госдуме края

### На чьей земле стоит ваш дом?

В комитете Госдумы СК по земельным отношениям и землеустройству состоялся слушания по вопросу оформления земельных участков под многоквартирными жилыми домами и прилегающими к ним территориями. Председатель комитета Александр Бобров назвал проблему непростой, а поиск решения - очень важным.

Уже более трех лет действует Жилищный кодекс Российской Федерации, согласно которому земля под многоквартирными домами, а также прилегающая к ним территория принадлежат собственникам жилья. Но ее необходимо оформить. То есть, сформировать земельный участок, поставить его на кадастровый учет и

зарегистрировать в регистрационной палате. Причем все затраты здесь должны нести муниципальные образования.

Если все это будет сделано, муниципалитеты уже не вправе будут распоряжаться придомовой территорией, как им вдумается. А следовательно, исчезнет и повод для конфликтов.

Однако оформление земли в собственность жильцов в крае идет очень медленно. Главное препятствие - отсутствие единого подхода к формированию земельных участков.

Депутат Александр Шиннов предложил создать комиссию, которая разработает четкую программу действий.

## Деньги должны работать

Заместитель председателя Госдумы края Илья Дроздов провел первое заседание возглавляемой им парламентской комиссии по рассмотрению вопросов развития на Ставрополье особой экономической зоны туристско-рекреационного типа.

Такая зона, напомним, создается на территории Кавказских Минеральных Вод. И уже со следующего года в Предгорном районе должны начаться работы на ее первом объекте - курортном комплексе «Гранд-Ста Юша».

Основную часть связанных с дорогос-

тоящим строительством затрат возьмет на себя федеральный центр. Однако и Ставропольскому краю на условиях софинансирования предстоит вложить немалые средства. Эти расходы распределяются между краевой казной и бюджетами муниципальных образований, охваченных территорией особой зоны.

А потому именно экономическим вопросам на заседании комиссии было уделено особое внимание.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.



## ◆ ПОДПИСКА - 2008

### УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Продолжается подписка на районную газету «Голос времени». Стоимость подписки на первое полугодие 2008 года - 132 руб. 25 коп.

К вашим услугам - любое отделение почтовой связи и почтальоны.

**ВЫПИСЫВАЙТЕ «ГОЛОС ВРЕМЕНИ»!**  
**ЭТО - ВАША ГАЗЕТА**

## ♦ Россия молодая

## Учись, кадет!

Чем живет наша молодежь, о чем она думает, какие дороги выбирает? Для 15-летнего новопавловца Дениса Чешунаса (на снимке слева) этот вопрос уже решен: он будет офицером ракетных войск стратегического назначения.

Ракетчик должен иметь не только солидную военную, но и общетеоретическую подготовку, потому как многие военные науки основаны на глубоких познаниях в области физики и математики. А это именно то, чем увлечен Денис Чешунаса. Сейчас он учится на первом курсе Санкт-Петербургского кадетского ракетно-артиллерийского корпуса. Его выбор пал на это учебное заведение не зря: оно дает солидную общетеоретическую подготовку, а математика и физика - профилирующие предметы. А ведь именно на них основаны многие военные науки, в том числе и те, которые Денис хочет постигнуть в военном вузе.

Он успешно сдал вступительные экзамены, прошел профотбор (своего рода тест на соответствие будущему роду деятельности), а по общей физической подготовке показал результаты намного выше, чем у сверстников. С самого начала занятий юноша сумел проявить себя так, что ему доверили командование отделением. Время от времени он замещает замкомандира и часто заступает в наряд дежурным по батарее. Совмещать все эти обязанности с учебной 15-летнему парню нелегко, но он быстро привык к жесткому военному распорядку.

Учится он успешно и с удовольствием, хотя учебная программа намного сложнее, чем в школе, а требования очень высокие. Но кадет успевает все, даже активно занимается баскетболом и волейболом, а уж по легкой атлетике он включен в состав легкоатлетической сборной корпуса. Иногда ему удается выкроить немного времени для игры на аккордеоне, а еще он записался в театральную кружок.

Почему Денис выбрал именно этот путь? Ведь можно было окончить новопавловскую гимназию, в которой он проучился 8 лет, а потом уже попытаться счастья на вступительных экзаменах в военный вуз.

Его привлекло то, что по окон-

чании кадетского корпуса он получит не только хорошее среднее образование, но еще и необходимые военные навыки. А это уже основа для осознанного выбора будущей стези. Помогло и то, что этот путь уже прошли братья Дмитрий и Сергей Грызловы из Новопавловска. Да и сейчас Денис не одинок: с ним вместе учится его школьный товарищ Александр Суворов, а двое «на чужбине» - это уже сила.

Конечно, до того, чтобы стать офицером-ракетчиком, Денису еще далеко: сменить кадетские погоны на курсантские он сможет только через три года, а потом ему предстоит еще учиться и учиться...

Анатолий АКСЕНОВ.



## Для вас, краеведы

«Возникновение города Новопавловска связано со строительством Азово-Моздокской линии в 1777 году для защиты южных владений России от нападений крымских татар и горских народов. Линия состояла из 10 крепостей, в числе которых была и Павловская, названная так в честь святого апостола Павла. Строительство крепости началось 18 сентября 1777 года солдатами Владимирского драгунского полка и казаками Валдского и Хоперского полков на правом берегу Куры. С южной и западной сторон крепость была обнесена частоколом из бревен и окаймлена рвом, а с северной и восточной ее защищали крутые берега реки. Остатки вала и рва сохранились и по сей день».

Так начинается очерк из истории нашего города, открывающий книгу под названием «Новопавловск». Солидный том без малого в 400 страниц, в твердом переплете вышел в Кировской районной типографии к 230-летию города. К сожалению, небольшой тираж, всего в 300 экземпляров, сразу сделал книгу почти библиографической редкостью, найти которую можно только в библиотеке.

Как сказано в предисловии, в книге использованы материалы

районной газеты «Серп и молот» за 80-е годы, газет «Терек», «Молот», «Колхозная правда» и других, книг Павла Година, Александра Шищенко, Юрия Покидько, исторические справочники и очерки. Участие в сборе материала приняли также предприятия, организации и жители города.

Здесь есть сведения о последнем станичном атамане Гордее Тутове и первом секретаре Кировского РК КПСС Серафиме Романько, о колхозе и ученической бригаде, школах и больнице, казаках, литературном клубе «Лири» и многом, многом другом. Издание богато конкретными именами и цифрами, фотографиями, в том числе из семейных архивов. Представлены изображения герба и флага города, текст и ноты его гимна, даже опись и изображение древних предметов, найденных 25 лет назад в знаменитом могильнике XIV века. Дана карта боевых действий на территории Кировского района, а все новопавловцы, погибшие, пропавшие без вести и умершие от ран в годы Великой Отечественной войны, названы поименно.

Издана книга за счет средств администрации города.

(Соб. инф.).

## ♦ Письмо в газету

Нечасто, к сожалению, приходится в наши дни слышать слова благодарности. И потому мы с особым удовольствием пишем о неврологическом отделении районной больницы, возглавляет которое Сергей Михайлович Карпов.

Сюда попадают с тяжелейшими недугами, многие не могут ни ходить, ни шевелиться. Здесь их возвращают к жизни, ставят на ноги. И делают это не только с помощью лекарств и процедур. И медицинские работники, и технический персонал неврологического отделения понимают, что больно-

## Особые слова

му человеку не менее важны внимание и доброе слово.

Особые слова хочется сказать о Магомедшапи Гаджирабадановиче Рабаданове. Это один из самых опытных и квалифицированных врачей ЦРБ. Он одинаково внимателен к любому своему пациенту, независимо от его социального положения. А как это важно в наше время!

Спасибо всем, кто неравнодушен к чужой боли, кто не разучился быть добрым и чутким.

Евгений БИРЮКОВ, Ольга ЕРМОЛЕНКО и другие.

## ♦ Суд идет...

## «Недоперепили»

Двое молодых золышек - двадцатидевятилетний П. Гринченко и А. Тарасов, 1986 года рождения, - распивали спиртные напитки вместе с одной из жительниц станции. В один «прекрасный» момент они почувствовали, что немного «недоперепили». Денег на спиртное не было, и мужчины не придумали ничего лучше, чем отобрать у своей «компаньонки» два кольца - серебряное и обручальное на общую сумму 3,5 тыс. рублей. А так как она добровольно отдавать кольца не желала, поделники ее жестоко избили.

В итоге оба привлечены к уголовной ответственности за грабеж. П. Гринченко приговорен к двум, а А. Тарасов - к одному году лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

## Дело было в Золке

Народная мудрость утверждает: придраться можно и к фонарному столбу, было бы желание, а уж причина сама сыщется... Именно так и случилось однажды в поселке Золка, когда подвыпившие братья Александр и Виктор Афанасьевы по пути домой учинили ссору с одним из своих знакомых. Сначала слово за слово, а затем в ход пошли кулаки.

Потерпевшему дома стало плохо, а в больнице выяснилось, что у него повреждена селезенка. Закончилось все операцией.

Братья перед потерпевшим не только извинились, но и возместили ему материальный ущерб. Однако суд признал их виновными в нанесении тяжкого вреда здоровью и назначил каждому наказание в виде пяти лет лишения свободы с условно-испытательным сроком на четыре года.

## Если бы не спиртное...

Печальные последствия имел безобидный поначалу отдых друзей на природе в п. Прогресс. Все могло быть иначе, если бы не спиртное. Изрядно выпив, 29-летний Мурад Коков стал вести себя неадекватно: сначала он грубил девушке, находившейся вместе с ними, а затем увел ее подалее от посторонних глаз и совершил насильственные сексуальные действия.

Наказание за подобное преступление предусмотрено суровое: М. Кокову предстоит провести ближайшие восемь лет жизни в колонии общего режима. Такое решение принял суд.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

## Долговая волокита

Финансовое положение ГУП СК «ЖКХ» иначе как тяжелым не назовешь. Но тем не менее, оно справилось с подготковкой объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду. Отопительный сезон начался вовремя, вода подается бесперебойно, мусор и жидкие нечистоты вывозятся согласно утвержденным графикам, очистные сооружения работают в нормальном режиме. Но не все так гладко. О том, с какими трудностями сталкиваются работники ЖКХ, рассказал генеральный директор предприятия Анатолий ШВЫДКО.

Конечно, население частенько поругивает коммунальщиков. К сожалению, люди просто не знают о том, с какими проблемами нам приходится ежедневно сталкиваться и как они сказываются на нашей работе. Во-первых, до сих пор на краевом уровне не решен вопрос о дотировании заведомо убыточной деятельности предприятия. Она связана с загрузкой очистных сооружений всего лишь на 3,5% против плановой, но в денежном выражении такой мизерный процент выливается в огромную сумму - 5,5 млн. рублей. Эти убытки мы вынуждены перекрывать за счет прибыли водоканала, теплосетей, спецавтохозяйства и других участков.

И тем не менее, все могло бы быть не так плохо, если бы не задолженность абонентов, которая выросла непомерно. Только населением не оплачены коммунальные услуги на сумму, превышающую 7 млн. рублей. Эту проблему мы сами решить не в силах. Приходится обращаться в суд и взыскивать долги с помощью судебных приставов. Только за 10 месяцев текущего года ГУП СК «ЖКХ» направило в суд 206 исковых заявлений на общую сумму 1 млн. 322 тыс. руб. Но на сегодня задолженность погашена только по 64 искам.

В связи с этим нас очень волнует низкий процент взыскания судебными приставами долгов: по исполнительным листам предприятия он составляет чуть более 50%. Мириться с этим мы не можем, так как это отрицательно сказывается на финансовом положении предприятия. Всего за четыре года - с 2003 по 2007-й - у судебных приставов скопилось 167 исполнительных документов на общую сумму более 1 млн. руб. В то же самое время эта служба успешно

взыскивает задолженности с ГУП СК «ЖКХ» в пользу его кредиторов.

По причине невозможности взыскания долгов с некоторых граждан в этом году нам возвращено 5 исполнительных документов, а всего за последние годы их набралось 47. Зачастую исполнительные листы возвращаются с формулировкой «человек по данному адресу не проживает». А наши контролеры тем временем устанавливают, что должники все-таки живут по указанным адресам.

Бывает и такое, что нам возвращают исполнительные листы на основании отсутствия у должника имущества, а он вдруг приходит в кассу и погашает долг.

Основная масса неплательщиков, документы которых переданы судебным приставам, задолжала от двух до шести тысяч рублей каждый. Но есть среди них рекордсмены, годами не оплачивающие коммунальные услуги.

К сожалению, от отдельных нерадивыхплательщиков с малым достатком не отстают и некоторые бизнесмены. Еще с 2003 года судебные приставы не могут взыскать задолженность с двух предпринимателей на общую сумму 28,9 тыс. руб. Еще одно частное предприятие задолжало более 25 тыс. руб., а его исполнительный лист «ждет своей очереди» почти два года.

В текущем году предприятиям-потребителям коммунальных услуг предъявлены к взысканию счета на общую сумму 643,8 тыс. рублей, а оплачено из них только 7,6 тысячи. Три исполнительных листа сейчас находятся на казначейском исполнении, а у судебных приставов два. А вот будут ли когда-нибудь эти долги оплачены, остается вопросом.

## ♦ Фестиваль

## Красота вечна - добро бесконечно!

И снова закружил, заворожил, увел из дома этот долгожданный, для многих - единственный день в году, когда все улыбки и добрые слова - тебе, самые теплые пожелания и подарки - тебе, все внимание окружающих - тебе, тебе, тебе!

Нет, это не день рождения и не день триумфа. Это - День инвалида. Но как дорог он тем, кого судьба обделила здоровьем, ограничила дееспособностью. Как приятно оказаться в кругу тех, кто тебя понимает, чувствует, как свою, твою боль и тоску, печаль несбывшихся надежд и мечтаний. Здесь исчезают мятущиеся в безысходности мысли и нескончаемые мрачные думы о настоящем, о будущем. Здесь правит бал душа, не уставшая верить и надеяться.

Специально к этому дню в отделении дневного пребывания Кировского центра социального обслуживания населения прошел VII фестиваль художественного творчества инвалидов. Программа была интересна и разнообразна. Незабываемым исполнением песен, наполненных красотой и лиричностью, поражали Василий Ткачук, Валентина Пудова, Марина Кончукова, Любовь Крайнюк, Антонина Дьяченко, Валентина Кравченко. Проникновенно прочитали свои стихи Елена Русакова, Мария Донскова и Валентина Кравченко.

Особое впечатление осталось от творческой выставки. На ней невольно останавливался взгляд каждого участника встречи. Самобытными узорами украсил поделкой из дерева Виталий Мерзлякин. А какие интересные работы у Марии Головач, Галины Луговой, Елены Чернышевой, Любови Лютовой, Анастасии Демченко, Танины Волошенко, Галины Гуд, Александры Чурбаковой, Нины Игнаткиной. Тут и вязание, и вышивка, и макраме, и шитье. А Валентина Дубяга и Татьяна Борзенко удивили всех своими кулинарными изделиями - всевозможными булочками, пирогами, караваем. Их, кстати, с удовольствием попробовали во время чаепития, которым традиционно закончился праздник. Накрыть стол помогла городская администрация. И тут, за чашкой чая, звучали любимые песни.

Все участники фестиваля награждены аплодисментами, памятными подарками и почетными грамотами. Приобрести подарки помогла администрация района. Ирина ДУБЯГА, специалист по социальной работе.

**ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 10 ПО 16 ДЕКАБРЯ**

**Редакция за изменения в программе ответственности не несет**

**Понедельник, 10**

**1 канал**  
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.20, 3.00 Новости  
6.05 «Доброе утро»  
9.20 «Малахов»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.30 «Фазенда»  
15.20 «Без комплексов»  
16.20 «Понять. Простить»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Жди меня»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Т/с «Татьянин день»  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой»  
22.30 Т/с «Преступление и наказание»  
23.50 «Теория вероятности»  
0.40 «Гении и злодеи»  
1.10 Д/ф «Биг Бен»  
1.40 Комедия «Воспитание Арizony»  
3.20 Х/ф «Месть мертвецов»

**Россия**

6.00 Доброе утро, Россия!

5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 11.30, 13.40, 17.25, 20.25 Вести край  
8.00 «Загадочная жизнь Николая Островского»  
8.55 Х/ф «Любимый по найму»  
10.45, 17.45 Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.55 Вести  
11.50 Т/с «Тайнственный остров»  
12.15 «Ступени»  
12.45 Мультфильмы  
13.05 Д/ф «Сверхъестественное»  
14.10 Т/с «Сибирочка»  
14.40 Т/с «Мачеха»  
15.30 «Суд идет»  
16.20 Т/с «Кулагин и партнеры»  
18.00 Т/с «Ангел-хранитель»  
19.00 Т/с «Всегда говори «Всегда»  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
20.55 Т/с «Ликвидация»  
21.55 Т/с «Тайны следствия»  
22.55 «Мой серебряный шар»  
0.15 «Честный детектив»  
0.45 «Синемания»

**Культура**

7.00 Евроньюс  
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

10.20 «В главной роли...»

10.50 Х/ф «Женщина, крутившая романы»  
12.30 Сарафаново  
12.40 «Линия жизни»  
13.35 «Мой Эрмитаж»  
14.05 Спектакль «Возвращение»  
15.25 Документальная история  
15.55 «Порядок слов»  
16.00 Мультфильмы  
16.35 «Пустыня всерьез»  
17.00 «Энциклопедия»  
17.10 Д/с «Дикая планета»  
17.35 «Плоды просвещения»  
18.00, 1.20 Д/ф «Триг - старейший город Германии»  
18.15 Северный речной вокзал  
18.30 «БлокНОТ»  
19.00 «Ночной полет»  
19.50 «Ступени цивилизации»  
20.40 Д/с «Российская история глазами детей»  
21.10 «Блэнгейм. Замок и парк герцога»  
21.25 Острова  
22.05 «Тайны забытых побед»  
22.35 «Тем временем»  
23.55 Про арт  
0.20, 0.50 Док. камера

**НТВ**

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.45 Сегодня

9.05 Следствие вели...  
10.20, 15.30, 18.30 ЧП  
10.55 Кулинарный поединок  
11.55 Квартирный вопрос  
12.25 Т/с «Адвокат»  
16.30, 1.35 Т/с «Возвращение Мухомара-2»  
19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей-8»  
20.45 Т/с «Ментовские войны-3»  
21.45 Т/с «Спецгруппа»  
23.10 Т/с «Бес в ребро, или Великолепная четверка»  
0.10 «Школа злословия»  
1.05 «Тор Геар»  
3.25 Т/с «Джоун»  
3.45 Т/с «Холм одного дерева-2»  
4.30 Т/с «Скорая помощь-11»

**ТВЦ**

Профилактика оборудования  
14.00 Фильм «Кровавые забавы»  
14.30, 17.30, 20.30, 0.00 События  
14.50 Линия защиты  
15.30 «В центре событий»  
16.30 Новое «Времечко»  
17.55 Деловая Москва  
18.15 Приглашает Б. Ноткин  
18.50 Т/с «Расплата за грехи»  
19.50 «История государства Российского»  
19.55 «Реальные истории»

21.05 Т/с «Затмение»  
22.00 Т/с «Покушение»  
23.05 «Момент истины»  
0.30 «Собрание сочинений»  
1.05 Петровка, 38  
1.20 Т/с «Чисто английское убийство»  
3.00 Т/с «Одно дело на двоих»  
4.00 Х/ф «Зайчик»

**REN TV**

6.00, 4.30 Музканал  
6.30, 6.50 Мультсериалы  
7.15 Рекламный облом  
7.35 Ради смеха  
8.00 Т/с «Дальние родственники»  
8.25 «Очевидец»  
9.30, 12.30, 19.30, 23.30 - «24»  
10.00 Т/с «Инструктор»  
11.00 «Час суда»  
12.00 Д/ф «Дни, которые потрясли мир»  
13.00 Т/с «Тайнственные знаки»  
15.00, 2.00 «Военная тайна»  
16.00 «С.С.С.Р.»  
17.00 Т/с «Медики»  
18.00 Звальный ужин  
19.00 Нарушители порядка  
20.00 Т/с «Next-2»  
22.00 «Громкое дело»  
23.00 «Вечер с Тиграном Кеосаяном»  
0.00 Актуальное чтиво  
0.15 Ужасы

2.45 Х/ф «Только после вас»

**TNT**

6.45 Т/с «Любовь и тайны Сансет-Бич»  
6.30, 13.30 «Такси»  
6.55 «Глобальные новости»  
7.00, 7.25, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 Мультфильмы  
7.50, 19.30 Москва: инструкция по применению  
8.15 «Жилоносный источник»  
8.30 «Необъяснимо, но факт»  
9.30, 14.00 «Саша+Маша»  
10.00, 18.00, 20.00 Т/с «Счастливы вместе»  
16.00, 21.00, 23.55 Дом-2  
16.00 Х/ф «Космарное Рождество семьи Монстер»  
19.00 «СИФ»  
22.00 Х/ф «Городские девчонки»

**ДТВ**

6.00 «Удачное утро»  
6.55 Мультфильмы  
8.00 «Самое смешное видео»  
8.25 Т/с «Агентство алиби»  
8.55, 1.20 Нелучшая музыка  
9.00 Телемагазин  
9.30 Каламбур  
10.00 Маски-шоу  
10.30, 15.25, 22.00 Телесериал  
12.30 «Утомленные слабой»

12.55, 18.35 Судебные страсти  
14.00 Территория призраков  
15.00, 21.30 Т/с «Безмолвный свидетель-2»  
15.25, 22.00 Т/с «Место преступления Майами»  
16.25 Т/с «Крутой Уокер»  
17.30, 23.30 «Невероятная коллекция мистера Рипли»  
19.30 Экстра  
20.30 Самое захватывающее видео  
23.00 «Голые и смешные»  
0.25 «Карданный вал»

**ТВ-3**

6.00, 7.15, 7.45, 8.15, 8.30 Мультфильмы  
9.30 Х/ф «Парижские тайны»  
11.30, 15.00 Успеть за 23 минуты  
12.00 «Рецепты судьбы»  
13.00, 17.00 Т/с «Звездные врата»  
14.00, 19.00 Т/с «Волчье озеро»  
15.30 Упс!  
16.30 Т/с «Мурашки»  
18.00 Тайны-2  
20.00 Д/ф «За секунду до катастрофы»  
21.00 Х/ф «Собрученные со смертью»  
23.00, 1.30 Т/с «Байки из склепа»  
23.30 Х/ф «Кровожадные короножки»  
2.00 Культ наличности

**Вторник, 11**

**1 канал**  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости  
6.05 «Доброе утро»  
9.20 «Малахов»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.30 «Фазенда»  
15.20 «Без комплексов»  
16.20 «Понять. Простить»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Пусть говорят»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Т/с «Татьянин день»  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой»  
22.30 Т/с «Преступление и наказание»  
23.50 «Исхитатели»  
0.40 «Ударная сила»  
1.30 «Доброй ночи»  
2.30 Х/ф «История солдат»

**Россия**

5.00 Доброе утро, Россия!

Вести край  
8.00 «В огне не горит. Легенды чужинского монстра»  
8.55, 21.55 Т/с «Тайны следствия»  
9.50, 2.05 Т/с «Держи меня крепче»  
10.45, 17.45 Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.55 Вести  
11.50 Т/с «Затерянные на острове»  
12.15 «Вспомнить все»  
12.45 Мультфильм  
13.05 Д/с «Сверхъестественное»  
14.10 Т/с «Сибирочка»  
14.40 Т/с «Мачеха»  
15.30 «Суд идет»  
16.20 Т/с «Кулагин и партнеры»  
18.00 Т/с «Ангел-хранитель»  
19.00 Т/с «Всегда говори «Всегда»  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.55 Т/с «Ликвидация»  
22.55 «Такой хожак нам не нужен. М. Осеров»  
0.15 Х/ф «Золотое дно»

**Культура**

6.30 Евроньюс  
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

10.20 «В главной роли...»  
10.50 Х/ф «Дикая орхидея»  
12.30 Туттае  
12.40 «Тем временем»  
13.35 АCADEMIA  
14.05 Х/ф «Стоикатри часа»  
15.25 Тайны забытых побед  
15.55 «Порядок слов»  
16.00 Мультсериал  
16.30 Х/ф «Встреча с гением»  
16.55 Д/ф «Демокрит»  
17.05 Д/с «Дикая планета»  
17.35 Плоды просвещения  
18.00, 20.40, 21.50, 22.05, 1.40 Док. фильмы  
18.15 Собрание исполнений  
19.00 Ночной полет  
19.50 Ступени цивилизации  
21.10 «Большое, чем любовь»  
22.35 «Апокриф»  
23.15 Pro томога  
23.55 Х/ф «Неизведанные радости»

**НТВ**

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.45 Сегодня  
9.05 Наше все!  
10.20 Чистосердечное признание  
10.55 Т/с «Врачебная тайна»  
13.25, 19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей-8»  
14.30, 20.45 Т/с «Ментовские войны-3»

кне войны-3»  
15.30, 18.30 ЧП  
16.30 Т/с «Возвращение Мухомара-2»  
21.45 Т/с «Спецгруппа»  
23.10 Т/с «Бес в ребро, или Великолепная четверка»  
0.10 «Главная дорога»  
0.40 Боевик «Семейство Блюз под прикрытием»  
2.35 Криминальная Россия  
3.00 Т/с «Джоун»  
3.45 Т/с «Холм одного дерева-2»

**ТВЦ**

6.00 Настроение  
8.30, 11.30, 14.30, 17.30, 20.50, 0.05 События  
8.50, 11.15, 3.35 Петровка, 38  
9.00, 14.50, 19.50 «История государства Российского»  
9.05 Х/ф «Далеко от Москвы»  
11.05 Первые среди равных  
11.50, 21.05 Т/с «Затмение»  
12.45, 22.05 Т/с «Покушение»  
13.50 «Момент истины»  
14.55 Мультфильм  
15.30 Т/с «Одно дело на двоих»  
16.30 Новое «Времечко»  
17.55 «Деловая Москва»  
18.15 Крестьянская застава

18.60 Т/с «Расплата за грехи»  
19.55 «Лицом к городу»  
23.10 «Скандальная жизнь»  
0.35 «Памяти великого Мастера»  
2.25 Баскетбол. Кубок УЛЕБ  
3.50 Х/ф «Город призраков»

**REN TV**

6.00, 5.20 Музканал  
6.25, 6.45 Мультфильмы  
7.10 Рекламный облом  
7.30 Ради смеха  
7.50 Т/с «Вовочка-3»  
8.25 Схема смеха  
9.30, 12.30, 23.30 - «24»  
10.00 Т/с «Инструктор»  
11.00 «Час суда»  
12.00 Д/ф «Дни, которые потрясли мир»  
13.00 Т/с «Попелькин сынок»  
14.00 Ужасы  
17.00 Т/с «Медики»  
18.00 Звальный ужин  
19.00 Нарушители порядка  
20.00 Т/с «Next-2»  
21.00 Т/с «Солдаты-13»  
22.00 «Чрезвычайные истории»  
23.00 Вечер с Тиграном Кеосаяном  
0.00 Актуальное чтиво  
0.15 Х/ф «Марс»  
2.10 Т/с «Студенты»  
4.35 Т/с «Редакция»

**TNT**

6.00, 7.00, 7.25, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 Мультсериалы  
6.30, 13.30 «Такси»  
6.55 «Глобальные новости»  
7.50, 19.30 Москва: инструкция по применению  
8.00, 19.00 «СИФ»  
8.30 «Необъяснимо, но факт»  
9.30, 14.00 Т/с «Саша+Маша»  
10.00, 18.00, 20.00 Т/с «Счастливы вместе»  
15.00, 21.00, 23.55 Дом-2  
16.00 Х/ф «Городские девчонки»  
22.00 Комедия «Ночная тусовка»

**ДТВ**

6.00 «Удачное утро»  
6.55 Мультфильмы  
8.00 Самое смешное видео  
8.25 Т/с «Агентство алиби»  
8.55 «Нелучшая музыка»  
9.00 Телемагазин  
9.30 Каламбур  
9.55, 1.30 Маски-шоу  
10.25 Т/с «Тамбовская волчица»  
12.30 «Утомленные слабой»  
12.55, 18.30 Судебные страсти  
14.00 Территория призраков  
15.00, 21.30 Т/с «Безмолвный свидетель-2»

15.25, 22.00 Т/с «Место преступления Майами»  
16.25 Т/с «Крутой Уокер»  
17.30, 23.30 «Невероятная коллекция мистера Рипли»  
19.30 Экстра  
20.30 Самое захватывающее видео  
23.00 «Голые и смешные»  
0.30 «Карданный вал»

**ТВ-3**

6.00, 7.15, 7.45, 8.15, 8.30 Мультфильмы  
9.00 Похудение без запретов  
9.30 Х/ф «Баг»  
11.30, 15.00 Успеть за 23 минуты  
12.00 «Рецепты судьбы»  
13.00, 17.00 Т/с «Звездные врата»  
14.00, 19.00 Т/с «Волчье озеро»  
15.30 Упс!  
16.30 Т/с «Мурашки»  
18.00 Тайны-2  
20.00 Д/ф «За секунду до катастрофы»  
21.00 Х/ф «Солдаты удач»  
23.00, 1.30 Т/с «Байки из склепа»  
23.30 Х/ф «Пожиратель костей»

**Среда, 12**

**1 канал**  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости  
6.05 «Доброе утро»  
9.20 «Малахов»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.30 «Фазенда»  
15.20 «Без комплексов»  
16.20 «Понять. Простить»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Пусть говорят»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Т/с «Татьянин день»  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой»  
22.30 Т/с «Преступление и наказание»  
23.50 «Б.О.Г. и Божена»  
0.50 «Доброй ночи»  
1.50 Х/ф «Человек на все времена»

**Россия**

5.00 Доброе утро, Россия!

7.45, 11.30, 13.40, 17.25, 20.25 Вести край  
8.00 «Псы специального назначения»  
8.55, 21.55 Т/с «Тайны следствия»  
9.50, 3.00 Т/с «Держи меня крепче»  
10.45, 17.45 Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.55 Вести  
11.50 Т/с «Затерянные на острове»  
12.15 «Игра воображения»  
12.45 Д/с «Удивительная планета»  
13.05 Д/ф «Сверхъестественное»  
14.10 Т/с «Сибирочка»  
14.40 Т/с «Мачеха»  
15.30 «Суд идет»  
16.20 Т/с «Кулагин и партнеры»  
18.00 Т/с «Ангел-хранитель»  
19.00 Т/с «Всегда говори «Всегда»  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
20.55 Т/с «Ликвидация»  
22.50 «Смерть Монте-Кристо. Виктор Авиллов»  
0.15 Х/ф «Двойной капкан»

**Культура**

6.30 Евроньюс

10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры  
10.20 «В главной роли...»  
10.50 Х/ф «Роман»  
12.10 «Живое дерево ремесла»  
12.20, 16.25, 16.55, 17.05, 19.50, 20.40, 21.10 Д/фильмы  
12.50 «Апокриф»  
13.30 «Когда вернутся фламинго»  
14.00 Х/ф «Юнга Северного Флота»  
16.00 Мультфильм  
16.30 Х/ф «Встреча с гением»  
17.35 «Плоды просвещения»  
18.30 «Собрание исполнений»  
19.00 Ночной полет  
21.25 «Власть факта»  
22.05 «Империя Королевы»  
22.35 «Большое»  
23.50 Иностранное дело  
0.30 Х/ф «Под деревом зеленым»

**НТВ**

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.45 Сегодня  
9.05 Наше все!  
10.20 «Комната отдыха»  
10.55 Т/с «Врачебная тайна»  
13.25, 19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей-8»

битых фонарей-8»  
14.30, 20.45 Т/с «Ментовские войны-3»  
15.30, 18.30 ЧП  
16.30 Т/с «Возвращение Мухомара-2»  
21.45 Т/с «Спецгруппа»  
23.10 Т/с «Бес в ребро, или Великолепная четверка»  
0.10 «Все сразу!»  
0.40 Программа «Четыре времени моей души»  
2.30 «Криминальная Россия»  
2.55 Т/с «Джоун»  
3.40 Т/с «Холм одного дерева-2»

**ТВЦ**

6.00 Настроение  
8.30, 11.30, 14.30, 17.30, 20.50, 0.05 События  
8.50, 0.35 Петровка, 38  
9.00, 14.50, 19.50 «История государства Российского»  
9.05 Х/ф «Дети как дети»  
10.35, 19.55, 23.10 Док. фильмы  
11.50, 21.05 Т/с «Затмение»  
12.45, 22.05 Т/с «Покушение»  
13.50 «Московские профи»  
14.55 День виста  
15.10 Мультфильм  
15.30 Т/с «Одно дело на двоих»

16.30 Новое «Времечко»  
17.55 «Резонанс»  
18.15 «21 кабинет»  
18.50 Т/с «Расплата за грехи»  
0.55 «Аристос». Церемония вручения премии  
2.00 Х/ф «Уайатт Эрл»

**REN TV**

6.00, 5.30 Музканал  
6.25, 6.45 Мультсериалы  
7.10 Рекламный облом  
7.30 «Ради смеха»  
7.55 Т/с «Вовочка-3»  
8.25, 14.00, 21.00 Т/с «Солдаты-13»  
9.30, 12.30, 23.30 - «24»  
10.00 Т/с «Пантера»  
11.00 «Час суда»  
12.00 Д/ф «Дни, которые потрясли мир»  
13.00 Т/с «Попелькин сынок»  
15.00 Х/ф «Марс»  
17.00 Т/с «Медики»  
18.00 Звальный ужин  
19.00 Нарушители порядка  
20.00 Т/с «Next-2»  
22.00 «Детективные истории»  
23.00 «Вечер с Тиграном Кеосаяном»  
0.00 Актуальное чтиво  
0.15 Х/ф «Беовульф»  
2.15 Т/с «Студенты»

**TNT**

6.45 Т/с «Любовь и тайны Сансет-Бич»  
6.30, 13.30 «Такси»  
6.55 «Глобальные новости»  
7.00, 7.25, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 Мультфильмы  
7.50 Москва: инструкция по применению  
8.00 «СИФ»  
8.30 «Необъяснимо, но факт»  
9.30, 14.00 «Саша+Маша»  
10.00, 18.00, 20.00 Т/с «Счастливы вместе»  
15.00, 21.00, 0.05 Дом-2  
16.00 Х/ф «Ночная тусовка»  
19.00 «Я здесь живу»  
22.00 Х/ф «Мальчишник»

**ДТВ**

6.00 «Удачное утро»  
6.55 Мультфильмы  
8.00 «Самое смешное видео»  
8.25 Т/с «Агентство алиби»  
8.55 «Нелучшая музыка»  
9.30 «Каламбур»  
9.55, 1.30 Маски-шоу  
10.25 Х/ф «Какая чудная игра»  
12.30 «Утомленные слабой»  
13.00, 18.30 Судебные страсти

14.00 Территория призраков  
15.00, 21.30 Т/с «Безмолвный свидетель-2»  
15.25, 22.00 Т/с «Место преступления Майами»  
16.25 Т/с «Крутой Уокер»  
17.30, 23.30 «Невероятная коллекция мистера Рипли»  
19.30 Экстра  
20.30 «Самое захватывающее видео»  
23.00, 1.00 «Голые и смешные»

**ТВ-3**

6.00, 7.15, 7.45, 8.15, 8.30 М/ф  
9.30 Х/ф «Баг»  
11.30, 15.00 Успеть за 23 минуты  
12.00 «Рецепты судьбы»  
13.00, 17.00 Т/с «Звездные врата»  
14.00, 19.00 Т/с «Волчье озеро»  
15.30 Упс!  
16.30 Т/с «Мурашки»  
18.00 Тайны-2  
20.00 Д/ф «За секунду до катастрофы»  
21.00 Х/ф «Опасная правда»  
23.00, 1.30 Т/с «Байки из склепа»  
23.30 Х/ф «Королевская кобра»

**Четверг, 13**

**1 канал**  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости  
6.05 «Доброе утро»  
9.20 «Малахов»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.30 «Фазенда»  
15.20 «Без комплексов»  
16.20 «Понять. Простить»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Пусть говорят»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Т/с «Татьянин день»  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой»  
22.30 Т/с «Преступление и наказание»  
23.30 Кубок Первого канала по хоккею. Сбор

